

## NOTA OFICIOSA

### Primo de Rivera no se siente bastante joven ni fuerte para resistir cinco años más de Gobierno

Ha de abreviar los trámites preparatorios de su cese

El Presidente del Consejo de Ministros al salir de Zaragoza ha facilitado la siguiente nota oficiosa. «Si yo creyera posible que mi naturaleza física resistiera cinco años más la ruda y desgastadora labor a que la vengo sometiendo durante los cinco años últimos, no vacilaría ni un momento en recabar del pueblo y del Rey, la ratificación de la confianza plena por ese plazo; pero no me siento bastante joven ni fuerte como para eso, y he de abreviar los trámites preparatorios de mi cese en el Gobierno porque lo peor para el país sería, una sucesión abintestada imprevista, no por falta de hombres capaces de continuar la magnífica obra dictatorial, sino por que la sorpresa del suceso, desorientaría a la masa por los adversarios, que siempre consideran las posibilidades de una convocatoria electoral a la que muchas veces nos incitan, aun realizada con los únicos medios legales hoy vigentes, descuentan que el régimen obtendría una aplastante mayoría.

Yo también lo creo así: pero al seguir tal consejo, equivaldría a ratificar un sistema que estimo esencial sea derogado / sustituido por otro más verdad y más racional, y de paso resucitar luchas políticas locales, sin las cuales los pueblos hoy, viven y trabajan felices y tranquilos.

Considero una casualidad providencial este viaje mío a las Provincias de Zaragoza y Huesca, dedicado especialmente a Tardienta, y que sobre haber apreciado el ferviente fervor que la opinión pública siente por nosotros, la perspicacia con que se ha percatado, y la energía con que condena la conjura de elementos disolventes que acabamos de dominar es reflejo del estado de sentimientos de toda España, que nos pide vigilancia, energía y perseverancia.

Toda la opinión sana española tiembla ante la idea de un posible cambio de régimen y de Gobierno; pero como ni uno ni otro pueden ser eternos, es preciso proveer y preparar esta inevitable contingencia con serenidad y calma para que el traspaso de poderes pueda ser un hecho feliz a la Nación.»

## EN EL CASINO

### Un banquete en honor de los autores de «La Parranda»

En el Salón Café del Casino se celebró el pasado domingo un banquete en honor de los autores de «La Parranda», Sres. Ardavin y Alonso. Asistieron unos ciento setenta comensales.

La mesa presidencial la componían los señores Alonso, Ardavin, señoritas Trini Ayala, Soledad, Elvira y Josefina del Llano; señores Sánchez Pozuelo en representación del Ayuntamiento, Martínez Moya presidente del Círculo de Bellas Artes, Campúa, director de «El Mundo Gráfico», don Isidoro de la Cierva, don Emilio Díez y don Alvaro Guixot.

Durante la comida reinó la más franca y cordial alegría.

#### LAS ADHESIONES

A la hora de descorcharse el champagne, don Manuel Navarro leyó las adhesiones de los señores Fernández Reyes, Enrique Soriano, Martínez Corbalán, Emilio Ramírez, Anonio Puig Campillo, Ruiz Chorro, Linares Becerra, Cruz Conde y Olmeño.

#### LOS DISCURSOS

El director interino de «El Liberal» leyó una inspirada poesía del poeta señor Martínez Corbalán.

Después leyó una carta del mismo señor, y dijo que aprobaba este momento para pedir lo que tal vez estaría en el ánimo de todos: que se pidiera el indulto del poeta Vicente Medina.

Terminó el señor Serna solicitando del presidente de Bellas Artes y del poeta Ardavin, que se dirigiera un telegrama de salutación para el poeta Vicente Medina, y esto le serviría de consuelo en las horas amargas de la prisión.

El orador fué aplaudido largamente.

Acto seguido, el presidente del Círculo de Bellas Artes, señor Martínez Moya, hizo uso de la palabra.

Comenzó explicando el motivo de los actos celebrados la noche anterior en Romea y el presente, los cuales habían sido organizados por el Círculo de Bellas Artes con la cooperación de personalidades murcianas y Prensa local.

Añadió, que era el momento oportuno para hacer una crítica de «La Parranda», ya

que con frases elocuentes lo había hecho en Romea el señor Cierva, pero sí el de expresar la gratitud a estos autores, por el elogio que han hecho de nuestra tierra en su obra.

Tiene para Marcos Redondo y demás artistas de la compañía cariñosas palabras, y elogia su actuación en el Teatro de Romea.

Manifiesta, que «La Parranda», no sólo triunfará en España, sino en la América latina.

Recoge las palabras del señor Serna y dice que tenía pensado dirigir un telegrama al embajador de España en la Argentina, don Ramiro de Maeztu, para que se interesara por la suerte del poeta Vicente Medina.

Termina diciendo que inmerecidamente había sido el encargado de ofrecer el banquete y que no podría decir si había resultado como se pretendía, ni si satisfaría a los señores Alonso y Ardavin, pero que él había puesto en ello su mejor voluntad.

El señor Martínez fué objeto de una calurosa ovación al terminar su elocuente discurso.

A continuación el señor Sánchez Pozuelo, en representación del señor alcalde, dió lectura a unas cuartillas, inspiradas en uno de los versos del himno a Murcia de «La Parranda» que dicen:

¡Murcia que hermosa eres!

Al terminar la lectura el señor Sánchez Pozuelo fué muy aplaudido.

El poeta señor Ardavin se levantó y dijo que se sentía emocionadísimo y abrumado por tantos como inmerecidos homenajes.

Después leyó una hermosa composición poética.

Una gran ovación acogió los últimos párrafos del señor Ardavin.

Por último el maestro Alonso pronunció breves frases expresando su gratitud.

#### UN CONCIERTO

En el salón de baile del Casino el baritón Marcos Redondo, acompañado del maestro Alonso, cantó la canción del platero y el himno a Murcia de «La Parranda».

Los asistentes ovacionaron largamente al excelente cantante.

## TORERÍAS

### El desencajamiento de toros

El domingo a las cinco tuvo lugar en el ruedo de la Plaza de Toros, el desencajamiento de los seis bichos de Nátera que se han de lidiar el próximo domingo.

Numeroso público acudió a presenciarlo.

La primera ovación de la tarde la produjo la salida del primer torito, que fué precioso. El animal está bien puesto de pitones y de bonita lámina.

Los restantes también fueron muy aplaudidos.

El respetable salió muy satisfecho del ganado.

Después se celebró la rifa de las entradas que se había anunciado.

La afición espera que la corrida de Pascua deje buen recuerdo, ya que el ganado parece bravo y los diestros Márquez, Algabeno y Posada tienen muchos deseos de agradar al público murciano.

R.

## De nuestra Administración

Ha cesado en el cargo que ocupaba en la Administración de este periódico nuestro buen amigo y compañero don Federico López-Higuera.

Por causas ajenas a su voluntad, su atención ha tenido que ser orientada hacia otras actividades. Además su ausencia de esta capital es razón más que suficiente para que nos hayamos rendido a sus indicaciones que tendían a que le releváramos de la obligación que había contraído.

Sentimos vernos privados de la colaboración estimada del señor López Higuera, quien puede asegurar que deja en nosotros a unos buenos amigos que le profesan un verdadero cariño.

Se hace cargo de la gerencia administrativa de este diario, nuestro Director señor Calderón.

#### EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones. Gobierno Militar, Crónica de sucesos, etc.

Una entrevista con el tesorero de la Federación Nacional de Fútbol

## La revolución de Méjico

### LA LUCHA DE MAZATLAN

Nogales, 25.--Se asegura que durante la lucha de Mazatlan resultó muerto el cónsul norteamericano en dicha ciudad.

Un comunicado oficial mejicano anuncia que Mazatlan fué atacado por mar y tierra por los rebeldes.

El barco gubernamental «Progreso» bombardeó a los atacantes.

Los rebeldes iban mandados por los generales Iurbe, Manzano y Roberto Cruz.

El buque «Progreso» desembarcó en dicho puerto gran cantidad de víveres y material para los federales.

Han salido distintas columnas para apoyar a los rebeldes de Mazatlan.

UN JEFE SUBLEVADO FLISILADO POR SUS PARTIDARIOS

Méjico, 25.--Se dice que en el estado de Guadalupe el jefe de los sublevados Victoriano Ramírez ha sido fusilado por sus propios partidarios.

### El primer aniversario de la actuación del alcalde

## Una entrevista con el señor marqués de Ordoño

### Lo que nos dice de su actuación.--Las reformas urbanas del porvenir

Días pasados, con motivo de celebrar el alcalde señor marqués de Ordoño su primer aniversario al frente del Ayuntamiento, sostuvimos con él una breve charla.

Reviste extraordinario interés la actuación de este alcalde en nuestras Casas Consistoriales y el público, que admira en la persona de su alca de al genuino representante de Murcia, sigue con celo su labor y ve con júbilo que el dinero que entra en las Cajas se emplea en obras para embellecer nuestra querida Murcia y dotarla de elementos de que antes carecía, imperiosamente necesarios para su vida urbana.

Haciéndonos eco de este interés público ayer entrevistamos al alcalde sobre sus proyectos para el futuro.

Comenzamos felicitándole por su laboriosa actuación frente al Ayuntamiento durante su primer aniversario. El señor Fontes Pagán no atajó diciéndonos:

—Es vano que se molesten ustedes en buscar en el léxico adjetivos laudatorios para enaltecerme, porque no creo en ellos, aunque sí en la sinceridad de quienes los pronuncian; pero digo vano, por que mi actuación al frente de los destinos de esta casa no merece elogios de ninguna clase, ni yo los admitiría ya que como murciano que soy al venir a este puesto solamente me propuse cumplir con el estricto deber que el cargo requiere.

—Es muy de agradecer. Sin embargo, yo le aseguro a ustedes que siempre ha presidido a todos mis actos un modesto interés por servir a mi pueblo al que seguiré presidiendo toda la actividad de que sea capaz para cumplir el imperioso mandato de mi gestión. Y no les quepa a ustedes duda de que los intereses de la colectividad los antepondré siempre a los míos.

Hablamos seguidamente al alcalde sobre las reformas urbanas, y nos dice:

—Creo también, a pesar del contenido que nos ha puesto su propietario, que la casa número 1 de la calle de Pareja se expropiará. Claro que esto ahora es hipotético, pues el Tribunal ha de fallar sobre este asunto.

—Sí. El sábado se vió an-

## “El Sol” reproduce y comenta uno de nuestros editoriales

### IMPLIESTO SOBRE LOS FRUTOS

(NOTAS DE LA REDACCIÓN)

Nuestro colega AGRARIO comenta con razones muy elocuentes el nuevo impuesto que grava los frutos, defendiendo con todo tesón la agricultura nacional. Nos parece muy justa la posición del colega murciano. Es preciso proceder con cierto cuidado en todo aquello que está relacionado con la agricultura del país, porque ocurre con gran frecuencia que, siendo ésta la principal riqueza de la nación y, además, la que requiere mayor cuidado, porque estuvo muchos años abandonada, no cuenta con la protección necesaria para su desenvolvimiento.

Puede decirse que la provincia de Murcia vive de su fruta universalmente conocida por su bondad, pero no vive con esplendidez porque la utilidad que obtiene es bien escasa, dado los gastos de su cultivo, exportación, etc.

Este lugar a la Casca de los Tabiachos, también se arreglará.

La balastrada que lo sigue a lo largo será igualmente objeto de arreglo... pero no les puedo adelantar en la forma que se hará, pues todavía tengo en estudio el asunto.

#### El adoquinado

Terminó diciéndonos que lo que actualmente más le preocupa de todas estas obras es el adoquinado de las calles, lo que estudia detenidamente juntamente con el teniente alcalde señor Pérez Lucas, al que me faltan palabras para elogiarle por el inusitado celo que despliega al frente de la Comisión de Policía Urbana.

—Tengan ustedes presente que quedarán adoquinadas casi la totalidad de las calles de Murcia, a las que buena falta hace. Hoy ya ven que se va notando lo que se hace, pero mi ideal al abandonar mi cargo sería que Murcia tuviera una pavimentación que sirviera de modelo a muchas capitales de España y que yo sentiría la satisfacción del deber cumplido, deber del que soy esclavo.

#### El alcantarillado

—No señor, Pueden ustedes decir que el alcantarillado se llevará también por la calle de San Antonio, conforme está aprobado en los proyectos.

Respecto a lo demás, en estas obras queda muy poco por realizar y dentro de breve tiempo, quizás en este mismo año, esté terminada la red del alcantarillado.

#### Reformas en el Malecón

—En el Malecón tengo el proyecto de asfaltarlo con cemento hasta la Sarrén. Desde

Nuestro colega, al tratar estas cuestiones, sostiene un punto de vista en el cual coincidimos nosotros plenamente. Es el siguiente:

«Otra vez más hemos de repetir que la Agricultura lo que pide es protección, y una política basada en ella nos conduciría a esa nivelación presupuestaria con la que sueñan todos los ministros de Hacienda y que trae consigo el saneamiento total de la divisa nacional.

Nosotros quisiéramos que se hiciera un alto en ese alumbramiento desmesurado de gravámenes, que nos lleva a una inflación de impuestos y contribuciones. Queremos reconocer que la tal política está animada de un alto fin; pero entendemos que apretar tanto la máquina podría ser contraproducente.»

Consideramos, como el colega, que debe reducirse al mínimo los impuestos excesivos que pesan sobre la agricultura española.

†

D. O. M.

EL SEÑOR

# DON ADOLFO VIRGILI VIDIELLA

INGENIERO AGRÓNOMO

Administrador de los Excmos. Sres. Doña María del Pilar de Mazarredo viuda de Zababuru y Conde de Heredia Spínola

que falleció en Madrid el día 11 del actual

## Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. P.

Los Excmos. Sres. Doña María del Pilar de Mazarredo viuda de Zababuru y Conde de Heredia Spínola que le dedican estos sufragios; la Señora viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y colonos de la Casa se sirvan asistir al solemne funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, 27 de los corrientes, en la Santa Iglesia Catedral de esta Ciudad a las once de la mañana.

Murcia 26 de Marzo de 1929.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Eminentísimos Sres. Cardenales de Toledo y Tarragona; los Excmos. e Ilustrísimos Sres. Arzobispos de Valencia, Obispos de Cartagena, Córdoba, Madrid-Alcalá, Orihuela y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

